

城桥镇农业综合技术推广服务中心促农业增产、助农户增收

# 专业培训为农送上“科技大礼”

走基层 接地气 听民声

□记者 吴雄

一年之计在于春。过完正月十五,不少农户已开始考虑新一年的耕作,期盼着有个好收成。日前,记者走访城桥镇多家专业农户时了解到,他们对于今年的耕作少了一份担心,多了一份惬意,专业农户向记者表示:“多亏了镇上农业综合技术推广服务中心的指导,让我们省心不少。”

该镇农业综合技术推广服务中心主任黄娟向记者介绍,去年该中心共举办集中培训15班次,不同形式的巡回指导600多人次,培训专业农户100户,推广机插秧水稻面积近9000亩,推广新型水稻BB肥、商品有机肥131吨,150吨,水稻专业农户平均亩产比全镇平均亩产高出7.2%,典型高产农户产量达662公斤/亩。专业培训带

动了不少农户增产增收,取得了较好的社会效应和辐射效果。

## 新技术带动一方农户

去年,专业农户培训在镇村农业干部群众的共同努力下,积极推进进村培训、小班化教育,减少专业农户的奔波。通过学员提问,及时了解专业农户想学什么,并针对提出的问题结合实际进行解答,大大提高了专业农户的实践能力。

家住城桥镇元六村的施凯旋,2009年被遴选为水稻专业户,同时也成为水稻科技示范户。在镇农业综合技术推广服务中心的帮助下,他认真学习,积极参加专业农民培训,不仅在自己的承包田,按照科技示范户以及专业农户培训的要求规范操作,把水稻的各项培管措施落实到位,还向周边农户积极推广水稻生产关键性措施。

在元六村推广机插秧时,由于大部分农户对农业新科技了解甚少,故而对机插秧尚存抵触情绪,担心水稻

长不好。尤其是在看到机插秧新插下的秧苗小、密度稀,一时间农户议论纷纷,这让身为村委会农业副主任的施凯旋焦急不已。于是,他一方面与镇农业综合技术推广服务中心取得联系,详细询问有关情况,向农户做好解释工作;一方面起早贪黑来到机插秧第一线,每天安排好机器,调剂好秧苗余缺,确保机插秧工作顺利推进。镇农业综合技术推广服务中心也及时对生产队队长及农户进行技术培训,并现场提供指导服务。在多方努力下,运用机插秧的秧苗长势逐渐显现,农户纷纷信服。收获季节,看着水稻获得的好收成,农户们心服口服:“这机插秧还真不赖。”

## 农户眼中的好专家

城桥镇农业综合技术推广服务中心的农艺师徐祖嘉,非常热爱农业科技工作,自该镇开展专业农民培训以来,一直担任班主任、任课老师,把自己掌握的知识传授给专业农户,为农

户增产增收作出了贡献。

“农业在发展,新技术也在不停地进步,只有自身不断加强学习,才能更好地为专业农户做好培训服务。”徐祖嘉告诉记者。为此,他认真学习书本知识,同时还虚心向专家讨教,积累水稻栽培技术。

考虑到专业农户大多来自农村,农业技术知识掌握程度各不相同。为让培训能做到通俗易懂,便于农户掌握,徐祖嘉经常深入田间,来到农户身边,详细了解苗情、水稻长势等情况,记下农户提出的问题,并及时把解决措施告知农户。去年,该镇机插秧水稻面积9000亩,但由于在育秧期间受到天气因素的影响,机插秧水稻秧苗长势令人担忧。徐祖嘉看到这一情况后,积极与农户沟通,了解水稻实际情况,并及时在培训中把相关的培管措施讲解给专业农户听,后经过农户精心培管,水稻长势迅速好转,又迎来了一个丰收年。专业农户纷纷表示,徐老师讲的课听得进、听得懂、易掌握、用得着,真是帮了农民的大忙。



热线传呼

59611595

路边算命摊不可信

近日,家住城桥镇的陈先生来信反映,在堡镇中路消防队前的马路边,看到一名中年男子正在为他人算命,地上堆放着一张彩色广告纸,堂而皇之地写着“算命看相”四个大字。

陈先生认为,所谓看相算命、破财消灾之说纯粹是一种迷信骗财行为,而且在闹市地段搞此类活动,既影响市容,又危害精神文明建设,希望有关部门进一步加强管理。

## 运用经济杠杆 促进废电池回收

日前,有读者来信表示,在看了《崇明报》刊出的《“村官”与废旧电池的故事》后,被建设镇三名大学生“村官”的精神所感动。

该读者表示,废电池随意丢弃对于环境的污染已被越来越多的人所认识。三名大学生“村官”创造的“以废换新”服务品牌取得了很好的效果,其他地区可借鉴,运用经济杠杆促进废电池回收工作,为保护崇明生态环境而努力。

## 希望校车覆盖面 能逐步扩大

日前,家住城桥镇明珠花苑的陈先生致电本报,目前本县“大鼻子”新校车已正式投入运行,但其孩子所在的学校尚无校车,多有不便,希望有关部门能关注此事,进一步扩大校车覆盖面。

记者采访中了解到,目前本县新校车主要运用于公共交通尚未完全覆盖的边远地区,以此满足路途偏远学生的上下学交通问题。

□记者 吴雄

## 情人节:蔬菜花束也浪漫



本报讯 赠送玫瑰花一直是情侣之间表达爱意的一种方式。不过用蔬菜代替玫瑰花,做成花束送给心爱的人,这种方式你有没有见过?

最近一亩田有机农场的员工们就做了这样的尝试,用樱桃萝卜代替玫瑰花、用金针菇代替满天星、用紫砂生菜代替绿叶,再用包装纸、绸带稍加修饰,不一会儿,一束“蔬菜玫瑰花束”就“出炉”了,乍一看,还真有玫瑰花束的意味。

巧手制作这蔬菜花束的祝小姐告诉记者,现在的年轻人过节,就是想有创意、有意义。用蔬菜代替鲜花,不仅满足了年轻人求新的心理,而且还能用来食用,经济实惠,低碳环保。

□记者 朱卓君

## 全市区县语言文字工作会议在崇召开

□记者 沈俊 通讯员 梅湘瀛

本报讯 2月7日下午,2012年区县语言文字工作会议在崇明召开,来自各区县教育局分管语言文字工作的领导,市语委办、市语言文字测试中心、市语协、市教科院政策研究中心等部门的负责同志和专家30多人参加会议。

会议充分肯定了2011年市、区县的语言文字工作成绩,希望各相关部门认清形势,统一思想,明确任务;要抓住重点,突破难点,狠抓落实;要科学谋划,夯实基础,有效推动。市、区县两级语委要齐心协力,扎实推进语言文字工作,为上海国际化大都市提供和谐的、相匹配的服务环境。

会上,市语委办、市语言文字测试中心、市语协2012年语言文字工作部署。闵行、黄浦、杨浦、静安、崇明等区县作交流发言。县教育局相关负责人从保护崇明方言的认识与实践两个方面作了题为《科学保护语言资源,为有声数据库建设提供全方位服务》的工作汇报。

## 崇明海事成功 救助一落水车辆

本报讯 2月7日上午10时23分,崇明海事处接到上级指令:横沙岛附近水域有一车辆坠入水中,车上3人急需救助,情况十分危急。

接报后,崇明海事处迅速出动执法人员在事发水域沿岸展开搜救行动,并及时联络辖区各客轮公司和码头核查落水车辆信息,同时紧急联系横沙边防部门展开联合搜寻。10时49分,在横沙乡防波堤边发现落水车辆,经营救,车上3人被安全救助上岸,未造成人员伤亡和水域油污。

□通讯员 孙洪亮

## 保持作风纯洁 密切血肉联系

### ——四论学习胡锦涛在十七届中央纪委七次全会上讲话

作风是一个政党的形象,它反映着党员和领导干部的世界观、价值观、人生观,体现了政治素质、个人品德和精神境界。十七届中央纪委第七次全会上,胡锦涛同志强调要“大力保持党员、干部作风纯洁”。我们要充分认识到,作风纯洁是党的纯洁性的具体体现,必须将作风纯洁作为衡量和检验党的纯洁性最直接最现实的标准。

执政党的作风,关系党的形象,关系人心向背。回望90年光辉历程,纯洁的作风是我们党始终能得人心、聚民力的重要原因。井冈山时期,“红米饭,南瓜汤,挖野菜,也当粮”,党的领导同志也是一身补丁、一双草鞋;延安时期,毛泽东革除迎来送往的“官场”礼节,“用延安作风打败西安作风”;新中国成立后,从焦裕禄到杨善洲,从雷锋到郭明义,无数党员、干部以优良作风造福于民、取信于民。无论是密切

联系群众,还是理论联系实际、批评与自我批评,无不体现着党的纯洁性,是我们永远不能丢的传家宝。

保持作风纯洁,核心问题是强化宗旨意识,密切党同人民的血肉联系。“密切联系群众是我们党的最大政治优势,脱离群众是我们党执政后的最大危险。”建设中国特色社会主义是来自人民、植根人民、服务人民的伟大事业,失去密切联系群众的作风,就会失去人民的拥护和支持,党的事业和一切工作将无从谈起。

当前,还有少数党员、干部作风不正,宗旨意识淡薄,对群众利益漠不关心,对群众疾苦麻木不仁,不敢碰矛盾、不去着力解决问题。社会转型期,群众对自身利益更自觉、更敏感,党员干部面临的压力更大、诱惑更多,保持作风纯洁,是我们能否在新形势下进一步密切党群、干群关系,巩固执政地

党员、干部只有以更高标准要求自己,才能保持作风纯洁,加强党群干群关系。要坚持奋发向上、百折不挠的精神,弘扬勤俭节约、艰苦奋斗的作风。要认真开展批评和自我批评,尤其要正确对待各方面批评意见,坚决反对压制批评甚至打击报复的行为。

当前,改革发展任务繁重,无论是抓住发展关键期的机遇,还是应对矛盾凸显期的挑战,都迫切要求党员、干部保持作风纯洁、密切血肉联系,始终与人民群众同呼吸、共命运、心连心。这样,党的宗旨才能得到最切实的体现,国家才能获得最持久的发展动力。

□县纪委供稿

